

Vyjádření vedoucího diplomové práce
Obec a ochrana životního prostředí z pohledu práva
Alena Kodrasová

Cílem předložené diplomové práce je nastínit postavení a význam obce při ochraně životního prostředí a poskytnout analýzu prostředků, které jsou dle současné právní úpravy na komunální úrovni k ochraně životního prostředí k dispozici. Autorka zpracovala zvolené téma v rozsahu 60 stran textu, doplněného vedle standardních příloh rovněž o několik příloh obsahující faktografické údaje.

Samotná práce je rozdělena, mimo úvod a závěr, do čtyř základních kapitol. V první autorka poukazuje na význam životního prostředí a zabývá se otázkou, zda jeho ochrana je záležitostí veřejnoprávní či soukromoprávní. Na tomto základě pak vymezuje význam obce jako základní územně samosprávné jednotky při ochraně životního prostředí. Současně upozorňuje na rozsah věcných problémů, které je na komunální úrovni nezbytné řešit.

V druhé kapitole autorka analyzuje základní typy postavení obce. Především vychází z rozlišení samostatné a přenesené působnosti s tím, že pozornost je věnována výkonu samostatné působnosti. V jejím rámci si autorka možností obce vystupovat jako nositel veřejné moci a dále jejího postavení jako subjektu soukromoprávních vztahů při ochraně životního prostředí.

Klíčovou částí práce je část věnovaná rozboru platné právní úpravy vymezující samostatnou působnost obce na jednotlivých úsecích ochrany životního prostředí. Autorka se nejprve zabývá průřezovými nástroji ochrany životního prostředí, zejména problematikou územního plánování a dalšími koncepčními nástroji, které jsou na úrovni obce k dispozici (POH, LHP). Koncepční nástroje pak doplňuje výkladem k postavení obce při rozhodování v konkrétních věcech (územní řízení, IPPC). Další dílčí části jsou pak věnovány ochraně jednotlivých složek a regulaci nástrojů ohrožení ž.p. Pozornost je zde věnována pochopitelně zejména nejfrekventovanějším problémům (kácení dřevin, komunální odpad, lokální znečišťování ovzduší).

Poslední kapitola je věnována výkonu přenesené působnosti na úrovni orgánů obce. Autorka se zde především všímá rozložení kompetenci mezi jednotlivé úrovně obecních úřadů a identifikuje problémy spojené s výkonem přenesené a současně samostatné působnosti.

Celkově hodnotím diplomovou práci Aleny Kodrasové jako vyhovující požadavkům kladeným na tento druh prací. Autorka prokázala velmi dobrou znalost platné právní úpravy, schopnost analytického myšlení. Ve své práci byla schopna nejenom identifikovat problémy *de lege lata*, ale rovněž tyto problémy zhodnotit a případně navrhnout určitá řešení. Protože i po formální stránce práce splňuje všechny požadavky, **doporučuji** diplomovou práci Aleny Kodrasové k ústní obhajobě. V jejím rámci by měla odpovědět na následující otázku:

- Jaká je současná právní úprava obecního referenda a jako může sehrávat úlohu při ochraně životního prostředí?

V Praze dne 12. prosince 2008

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.